

ADVERTENCIA.— Toda clase de correspondencia...  
No se devuelven los originales.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.  
Teléfono, número 67.  
Número suelto, DIEZ céntimos.

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España.  
SEIS pesetas al trimestre  
Anuncios, esuelas y reclamos, precios por tarifa.  
Comunicados y remitidos, precios convencionales.  
Todos los pagos, anticipados.

Dos ediciones diarias

Viernes, 23 de Junio de 1922.

Año XXXVIII.—Núm. 11.679.

NUESTRO SALUDO

## El Rey visita la Sierra.

Otra vez este rincón hidalgo de Castilla, florece de júbilo enraizado en afejas tradiciones solariegas, al ser visitado por el Monarca que rigió los destinos de la Patria.

Al pisar ya S. M. el Rey tierra salmantina en aquellos parajes de la Sierra, donde es un culto, vivo y pujante, el amor a las instituciones que son la médula de nuestra Historia, le ofrecerá la Naturaleza, toda la bella y fuerte pincelada de sus paisajes frondosos y los hijos de aquellos valles, la límpida sinceridad de sus corazones nobles, de sus bravos pechos de españoles bizarros.

Porque todo es bizarría en la Sierra: tan fuertes como los robles que escalan los picachos, son aquellos salmantinos que viven la placidez franca de sus virtudes hogareñas, donde son el valor y la hidalguía los anillos de oro que se transmiten de generación en generación como reliquias ancestrales.

Y es riqueza frondosa el paisaje con acuarelas de fondos suaves y valles cargados de luz y es policromía rica la indumentaria en que son los botones gotas enormes de oro, de las onzas carlinas que se guardan con el terciopelo de los calzones y la algarabía irisada de los trajes de vistas, cargados de cintas y caprichos bordados en los recios arcones que son como el santuario del alma de la raza.

Allí, frente a la rudeza cordial y fresca de los espíritus serranos, de este hermoso solar salmantino, D. Alfonso XIII se sentirá besado por auras de optimismo y orgullo al auscultar corazones tan sanos, tan bravos, con latidos tan francos, con ritmos tan gallardos en su escolta popular, en las viejas callejas de La Alberca, de evocaciones rancias, de morisma y de Edad Media, de silencio augusto— como un arcano de remansos venerables— que hablan y pregonan la invencible energía de un pueblo al que preside desde la cumbre, batida por todos los vientos y patinada por cien soles, la Virgen de la Peña de Francia...

Cuando en el banquete de La Alberca, en aquella sala austera del Convento, escancian el vino en la soberbia jarra de plata, que solo se usa en las solemnes ocasiones, ante S. M. habrá parecido como un viejo búcaro de la raza noble y leal que sostiene con sus reservas inagotables en pie el edificio de la Patria.

Esos glóbulos rojos del cuerpo de España, que hay que buscar en estos dormidos y olvidados rincones para extraer de ellos savia nueva, robusta y fecunda que transfundir e injertar en el alma decaída y amodorrada de la España de hoy, son los hijos de la Sierra, iguales a nuestros hazafiosos antepasados como brava estirpe que conserva enhiesta y rocosa la virilidad que nos hizo grandes.

D. Alfonso de Borbón llevará en su alma un recuerdo vivo e imborrable de su paso por la serranía salmantina, como un oasis de la Patria y una fontana del espíritu lacerado por la dantesca visión de la tierra maldita y calcinada de las Hurdes, sin redención, inhospitalaria...

Y nuestros fervores dinásticos se sienten avivados por el honor de la regia visita y con el saludo de nuestros sentimientos monárquicos, con la rendida pleitesía de nuestra adhesión inquebrantable gritemos, como lo repetan las mil quedades de la Sierra de Francia, cuyos ecos llegaron hasta nosotros.

¡Viva el Rey!

EN LA CATEDRAL

## Terminación del solemne triduo

Ayer finalizó el solemne triduo que se celebraba en la Catedral en honor a Jesús Sacramentado.

El insigne predicador que durante los tres días ha tenido la virtud por su soberana elocuencia de congregar en el santo templo al pueblo salmantino, y con especialidad a lo más distinguido de la intelectualidad de esta vieja ciudad, terminó ayer el ciclo de los tres magníficos discursos eucarísticos, que han cautivado a todos, arrojándonos en ingentes pensamientos de amor a Jesús Sacramentado.

¡Sinceramente, puede afirmarse que la médula de sus disertaciones ha sido la restauración del orden social, por la Eucaristía.

Después del sermón, se verificó la procesión claustral, con visitas de altares, reservando solemnemente nuestro venerable prelado.

## El mercado de servicios agrícolas.

Mañana, en el paseo de las Carmelitas y en la plaza de la Cárcel Vieja, tendrá lugar el clásico mercado para el arrendamiento de servicios durante las próximas faenas agrícolas.

Como primera impresión hemos oído decir que los precios de contratación, posiblemente este año serán más bajos que el anterior por la excesiva oferta de brazos.

## Sumario del "Boletín Oficial."

El Boletín Oficial de la provincia publicado ayer, contiene:

Una Real orden del ministerio de Gobernación, sobre las elecciones municipales declaradas nulas en Cabeza del Caballo.

Otra ídem del ministerio de Fomento, sobre subastas de carreteras. Un anuncio del Gobierno civil de la provincia, señalando las condiciones de 15 de Julio próximo tienen para presentar en dicho centro gubernativo para su aprobación.

Cuentas de la Depositaria de fondos provinciales que rinde el depositario de dichos fondos.

Un anuncio de la Administración de Contribuciones de la provincia, sobre la formación del recuento de ganadería.

Anuncios de Juzgados y Ayuntamientos de la provincia.

EL ADELANTO ES EL DIARIO MÁS AVANZADO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA. ADMINISTRACIÓN, CALLE DE LA RUA, NÚMERO 26. REDACCIÓN Y TALLERES: RAMOS DEL MANZANO, NÚMERO 42.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

## El tratado entre Rusia e Italia.

Va es conocido el tratado firmado en Génova por el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, y Chicherin, el jefe de la delegación de los soviets. Ambas naciones se obligan a permitir la entrada en su territorio a los súbditos del otro país que fueran a ellas con fines comerciales o de trabajo, siempre que se sometan a los reglamentos que en ellas rijan. Los derechos, bienes y propiedades de los súbditos de una de dichas naciones que se trasladen a la otra, no podrán ser en adelante nacionalizados ni confiscados. Podrán ser, si requisados en caso de fuerza mayor, mediante una equitativa indemnización.

El Gobierno ruso se compromete a tener en cuenta los intereses de Italia en las nuevas concesiones a empresas petrolíferas y en las empresas de colaboración con capital extranjero. A su vez el Gobierno italiano facilitará al Gobierno ruso la concesión de cisternas en los principales puertos de Italia para el depósito de petróleo.

El Gobierno ruso autorizará a los buques italianos del mar Negro y del mar de Azof.

En el caso de que Rusia no tuviera barcos suficientes para el transporte de sus mercancías, dará a los barcos italianos la preferencia para transportar, a cargo del Gobierno ruso, mercancías a los puertos del mar Negro y de Azof desde los puertos italianos y viceversa. El Gobierno italiano establecerá una línea de vapores, subvencionada hasta un tiempo prudencial.

El acuerdo será válido por dos años, y se entenderá renovado por seis meses más si en la fecha de su vencimiento no hubiera sido denunciado por ninguna de las partes.

Como se ve, Italia no participa de los recelos de Francia para tratar con los soviets, que con sólo lo que han sacado de la Conferencia de Génova, esto es, el tratado con Alemania y el pacto ahora con el Gobierno italiano, ya pueden darse por satisfechos, aunque de La Haya no saquen nada, que si es probable que saquen, dada la actitud de Inglaterra.

## La verbena de esta noche

Los feligreses de la parroquia de San Juan Bautista, con motivo de celebrarse mañana esta festividad, tienen preparada para esta noche una verbena, en la Ronda del Cor-

pus, la cual promete verse concurridísima.

El dueño del establecimiento de abacería, situado en dicha calle, tiene proyectada una artística iluminación y, al mismo tiempo, ha contratado una banda de música, para recreo y solaz del público que concurra a la verbena.

También lucirán las tradicionales hogueras.

LA CRUZ ROJA

## Más sobre el festival del domingo

Una aclaración.

El novillo de la ganadería de Gama será rejoneado por Alípio Pérez Taberner, quien nombra presidenta a la señorita Dolores Sánchez y Sánchez, y si el novillo no muere de los retones, será estoqueado por Juan Luis de la Rosa o Eladio Amorós.

En el intervalo del cuarto al quinto toro, todas las fuerzas militares de guarnición en esta ciudad cantarán la *Canción del soldado*, acompañadas de la banda militar, banda de cornetas y tambores de La Victoria y banda de clarines del regimiento de Albuera, bajo la dirección del maestro Terol.

La carne de los toros que se lidiarán el día 25, en el festival de la Cruz Roja, se regalará en la forma siguiente:

Regimiento de La Victoria, regimiento de Albuera, Guardia civil, Hospicio provincial, Hermanitas de los Pobres, Hospital de Dementes, Mendicidad, Prisión correccional (carcel), Adoratorios (recogidas y asilo), Casa-asilo de Santa Teresa, Cantinas escolares, Comedor de Madres o Gota de Leche, Viejas (religiosas) y camilleros de la Cruz Roja.

Hoy llegará, en el tren de las cinco, el Excmo. Sr. General de División de la Región, Sr. Sedeño, en representación del capitán general de la 7.ª Región, para asistir a las fiestas que organiza la Cruz Roja salmantina.

El diestro Juan Luis de La Rosa, ha telegrafado diciendo que, el próximo domingo, 25 del actual, llegará a Salamanca a disposición de la Cruz Roja salmantina.

Las localidades para el festival, se despacharán, mediante donativo, hoy, viernes, en el domicilio del señor Esperabé, y mañana, sábado, en la librería de Calón, Plaza Mayor.

## NOTAS DE SOCIEDAD

Viajes.

Han salido: Para Arabayona, D. José María Tapia.

—Para Barcelona, el industrial don Estanislao Guerrero.

—Han llegado: De Fuentes de Béjar, el médico titular D. Alejandro Encinas.

—De Madrid, D. Antonio Pérez.

—De Valladolid, la esposa de don José Lunar y su hermana Luisa.

Enfermos.

Se halla bastante mejorado de la dolencia que ha padecido el joven don Marcos Martín, sobrino del comerciante Sr. Martín Berrocal.

Celebramos la mejoría.

Nuevo bachiller.

Con buenas notas, ha terminado el joven José Ambrosio Vicente, hijo de nuestro particular amigo D. José Ambrosio.

Al nuevo bachiller, así como a sus padres, enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Boda aristocrática.

Cuando este número llegue a manos de nuestros lectores, ya se ha consumado la unión sagrada de dos corazones rosados por nimbos de amor y felicidad, constituyendo un nido de delicias inabarcables, perdurable y eterno. A las diez de la mañana, en el magnífico templo de San Esteban, y ante el sacerdote, ministro de Dios, se han vinculado con los lazos dulces del matrimonio, la gentil y encantadora señorita Lorenza Charro, hija del que fué opulento industrial de esta capital, don Sabas Charro (q. e. p. d.) con el acaudalado propietario y ganadero, Santiago Sánchez Hidalgo, emparentado con lo más linajado de los agricultores de la provincia.

La feliz pareja salió de casa de los señores Maldonado Charro (D. I.), trasladándose a San Esteban en un soberbio landó.

Vestía la bella prometida un riquísimo traje de crepón marroquí blanco, adornado con valiosísimos encajes de Bruselas.

El velo magnífico que realizaba su hermosura, era de encaje blanco de seda.

El ya esposo, iba ataviado de rigurosa etiqueta.

Al llegar al templo, las angelicales niñas, Conchita Infante, Rosarito Charro y Marina García, llevaban la cola del traje de desposada, dando a ésta una primorosa escolta.

Bendijo la unión el capellán de la familia de la novia, D. Alfonso Martín Ramos.

El padrino ha sido D. Eloy Sánchez Hidalgo, hermano del contrayente, y

la madrina, la distinguida señora doña Carmen Charro de Maldonado, hermana de la desposada.

Como testigos firmaron el acta, don José Maldonado, D. Luis Infante, don Arturo Calvo, D. Inigo Maldonado y don Manuel García Sánchez.

Después del matrimonio canónico, se trasladaron los nuevos esposos y las personas invitadas, al afamado restaurant de Novelty, donde fueron obsequiados con un soberbio y suculento almuerzo que una vez más pregona la exquisitez de tan renombrada cocina. La feliz pareja, a la que deseamos perdurables felicidades, marcha en su automóvil para Madrid, Valladolid, San Sebastián y otras capitales del Norte y del extranjero.

Con motivo de este desposorio se han cruzado entre los prometidos y sus deudos y amigos valiosísimos regalos, cuya lista publicamos seguidamente:

Del novio a la novia, soberbia pulsera de platino con gruesos brillantes, riquísimos pendientes también de platino y brillantes, vestido de ceremonia de crepón charmense blanco y otro de fantasía y sombreros.

De la novia al novio, magnífico solitario montado en platino y alfiler de corbata de perlas y brillantes.

Don Inigo Maldonado y señora, broche de zafiros y brillantes y cubiertos de postre de plata repujada; D. Eloy Sánchez Hidalgo y señora, bandeja de plata; D. Emilio García Sánchez y señora, dos bandejas de plata; D. Luis Infante y señora, bandeja de plata, y sus hijos caza de plata; D. Pedro Monge y señora, dos fruteros de plata; don Manuel García Sánchez y señora, cubiertos de plata repujada y sus hijos crucifijo; hijos de D. Emilio García, cazo y paleta de huevos de plata; señoritas Pava, Rosalía y Purificación Sánchez Hidalgo, servicio completo de cubiertos de plata repujada.

Don Pedro Charro y señora, estuche cuchillos plata. Sus hijas, juego café japonés; D. Juan Charro y señora, cazo y cucharón de plata; D. José Charro y señora, frutero de plata; D. Arturo Calvo y señora, ánforas de plata; señorita Conchita Charro, bandeja de plata; don Ventura Holgado y señora, cabs de viaje; D. Saturnino Charro y señora, juego de fresa de plata; D. Froilán Charro y señora, servicio de té de plata; D. Casilda Alonso, viuda de Morcillo, tintero cristal y plata; D. Amador Angoso y señora, servicio de plata para pesca; D. Ventura Sánchez Taberner y señora, tazas de plata; don Joaquín Vargas y señora, tazas de plata; D. Francisco Prim y señora, computadora de plata.

Don Pablo Heredia y señora, cubiertos de plata, señorita Carolina Onís, estuche cucharillas de plata; José María Sánchez del Campo y señora, frutero de plata; D. Antonio Alfonso, lavafuente de plata; D. Ángel Vázquez de Parga y señora, lavafuente de plata; D. Ignacio Vázquez de Parga, tarjetero; doña Catalina Charro, vajilla completa de china; D. Andrés Charro, estuche de cubiertos de plata; D. Manuel Hernández y señora, espejo de plata; D. Avelino García Sáez, juego de café de china; D. Emilio Sánchez y señora, cesta de plata; D. José Maldonado y señora, batería de cocina de aluminio; señorita Juana Alegría, cesta de roca y plata; D. Balbino Prim y señora, pañera de plata; doña Asunción Mata de Garriga, abanico de concha antiguo.

Don José Acedo y señora, cazo de plata; señorita Genevieve Zaigo, abarico de hueso pintado; D. Luis y don Benjamín Calvo y señoras, vajilla de cristal; D. Juan Urriza y señora, bandeja de plata; D. Justo Sánchez Taberner y señora, fruteros de plata; don José Mogera, copas de plata para champagne; D. Saturnio Serradilla y señora, estuche cubiertos plata; marqués, viuda de Lén, bandj de plata; D.ª Guillerma Lastras, viuda de la Mano, ensaladera de plata; D. Juan García y señora, tabaquera de plata; D. Ignacio Sánchez y señora, tazas de plata; D. Francisco Ruiz y señora, caja de guantes y joyero de plata; D. Manuel Prieto y señora, cucharillas de plata repujada.

Don Ildefonso M. Ramos, estuche de cubiertos de plata; D. Antonio Sánchez Rico y señora, estuche de cubiertos de postre de plata; D. Andrés Sánchez y señora, estuche de cubiertos de plata; D.ª Adelfa Sánchez, viuda de García, bandeja de plata; D.ª Candelas Sánchez, viuda de Sánchez, bandeja de plata; D. Manuel Cesáreo Angoso, espejo orlado de plata; señorita Remedios Angoso, florero de cristal y bronce; D. José Lunar y señora, espejo marco plata; D. Enrique Hernández y señora, lavafuente de cristal y plata; D. Guillermo Losá y señora, joyero de cristal y bronce; D. Fernando Iscar y señora, bandeja de plata repujada; D.ª Isabel Sánchez, viuda de Sánchez, frutero de cristal y bronce; D. Miguel Sánchez, cesta de campo; D. Santiago Sánchez e hijos, pañera de plata; D. Juan Sánchez, cubiertos de postre y bandeja de plata; doña Basilia Rico, viuda de Sánchez, frutero de cristal y plata.

Don José Manuel García y señora, despertador de bronce; D. Ricardo Montero y señora, lámpara de plata; D. Luis Monge y señora, lámpara de plata; D. Alfredo Alonso, cigarrera de plata; D. Vicente Muriel y señora, pitillera de esmalte; el chaufeur de la casa, pitillera de piel y plata; la servidumbre de la novia, computadora, bandejas y cesto cristal; la servidumbre del novio, quesera, vasos y centro cristal; D. José Sánchez, mayoral de los señores Sánchez Hidalgo, sombrilla de seda; D. Atilano Blázquez, cochero de la casa de la novia, computadora de plata y cristal.

Varios.

Ha ascendido a oficial de primera clase, el que lo era de segunda de esta Delegación de Hacienda D. Gregorio Moro. Reciba nuestra enhorabuena.

POR TIERRAS CHARRAS

## S. M. el Rey a Las Hurdes

Llegada del señor Bullón.—Preparativos.

La llegada de D. Alfonso.

(Crónicas telegráficas de nuestro redactor Sr. Sánchez-Gómez)

Alberca, 22 30.—Esta mañana a primera hora, llegó de las Hurdes, una pareja de la guardia civil, que anoche salió de las Batuecas, siendo portadores, para el Rey, de un telegrama particular.

Los guardias civiles comunicaron que el Rey estaba descansando a las dos de la madrugada, en Nuño Moral, teniendo el propósito de salir esta madrugada para Casares, donde esta noche habrá pernoctado.

No se puede llegar a las Hurdes, pues la policía y la guardia civil están apostadas en las Batuecas, no permitiendo pasar más allá.

A las doce y media llegó D. Eloy Bullón, para ultimar los detalles del recibimiento y alojamiento de D. Alfonso y su séquito.

El Sr. Bullón, de manera infatigable, organiza los trabajos y con actividad insuperable prepara las fiestas reales.

En este momento acaba de recibirse un telegrama del Prelado de Coria que acompaña al Rey, participando que es probable que D. Alfonso no llegue a La Alberca hasta el sábado por la mañana, pernoctando la noche anterior en las Batuecas.

Don Eloy Bullón, que con el Obispo de Salamanca y el gobernador civil de la provincia, ha preparado el mobiliario para el hospedaje del Rey, además de traer un retrato del Monarca para el pueblo, ha traído, para colgarlos en el dormitorio de D. Alfonso, los retratos de la Reina D.ª Victoria y sus hijos, y los de D. Alfonso XII y D.ª María Cristina.

Este detalle de delicadeza y cariño, ha sido muy elogiado.

También el Sr. Bullón ha facilitado para el despacho del Rey, una riquísima alfombra de cuero, con relieves de oro, confeccionados en Granada.

Las paredes del dormitorio del Rey, son una verdadera y riquísima exposición de paños bordados del país.

Mañana, viernes, marchará D. Eloy Bullón muy temprano a las Batuecas, donde esperará al Rey.

Almorzará con el Monarca y hará su entrada con el Rey, en La Alberca.

Su llegada no se sabe fijamente, pues lo mismo puede llegar mañana viernes, por la noche, que el sábado por la mañana.

Esta tarde se han terminado los trabajos de instalación de las iluminaciones eléctricas.

En el balcón de la casa en que se hospedará el Rey, ha sido colocado un letrero de bombillas eléctricas que dice: «Alfonso XIII».

En los balcones de las escuelas públicas, que están situadas en la plaza de Eloy Bullón, donde se celebrará la recepción y el banquete regio, ha sido colocado otro letrero eléctrico que dice: «¡Viva el Rey!»

En honor de D. Alfonso se ha organizado una comparsa de danzantes.

En el banquete que el Sr. Bullón ofrece al Rey y a su séquito, tomarán asiento:

El Rey; a la derecha de S. M., el alcalde de La Alberca, D. Julián Sánchez y a la izquierda D. Eloy Bullón.

En la otra cabecera, se sentará el ministro de la Gobernación, Sr. Piniés.

A la derecha el cura párroco de la Alberca, D. Pablo Hernández y a la izquierda el duque de Miranda.

Al Rey le será presentada la bandera que conquistaron las mujeres en la batalla sostenida con las tropas de D.ª Juana la Beltraneja.

Los automóviles de Tamames y Sequeros, llegan atestados de forasteros.

Sánchez Gómez.

## Excursión a las Batuecas.—El Rey dormirá esta noche en el Monasterio.

(Crónica telegráfica de nuestro redactor Sr. Sánchez Gómez)

Alberca, 22 21.—El día de hoy aunque caluroso lo ha sido menos que los anteriores.

Ha llovido algunos ratos y esto ha hecho que la temperatura se haya conservado menos bochornosa que ayer.

El Director de EL ADELANTO, quería corresponder a las constantes atenciones que para nosotros han tenido, como siempre, los empleados de telégrafos, les ha invitado a una excursión al Monasterio de las Batuecas.

Hemos hecho la excursión los oficiales de telégrafos francos de servicio, el Director del periódico, varios amigos de La Alberca y yo.

Ha sido una serie no interrumpida de gratas sorpresas, por las incomparables bellezas de estos parajes.

En las Batuecas, se encontraba el ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Oliver, ultimando los estudios de la carretera de Mestas.

El fraile carmelita llamado hermano Joaquín, que habita en las Batuecas, ha recibido una carta del Obispo de Coria, rogándole le prepare un dormitorio para la noche del viernes.

Esto hace afirmar la creencia de que el Rey, dada la enorme distancia que existe de Casares a las Batuecas, en cuyo viaje a caballo empleará ocho horas, no puede llegar el viernes por la noche, sino el sábado.

Mañana, desde las Batuecas, telefonará Eloy Bullón la hora fija en que llegará el Rey a La Alberca.

Esta noche han lucido las iluminaciones.

Se ha celebrado un baile público en la plaza de Eloy Bullón.

Sánchez-Gómez.

## VIDA OBRERA

Los albañiles.

Anoche se reunieron en asamblea general en la Casa del Pueblo, los obreros albañiles y similiares adheridos al Sindicato Provincial del ramo de Construcción.

Presidió el compañero Leoncio Moyano.

Se aprobó la gestión realizada por el Congreso Regional celebrado por el ramo de Construcción de esta capital, así como de la creación de la Federación Comarcas del Ramo.

Se trató de la dimisión que presenta el compañero Mora de secretario del Sindicato, siendo rechazada esta dimisión de plano por toda la asamblea.

Se acordó bajar la cuota semanal a treinta céntimos.

Y por último, se acordó el multar con una cierta cantidad a los compañeros que cobren menos del jornal estipulado como mínimo y se levantó la sesión.

El Comité de la Federación.

También se reunió anoche en asamblea ordinaria el Comité Directivo de la Casa del Pueblo.

Presidió el compañero Rafael de Castro.

Se trataron diferentes asuntos de trámite.

Se dio a conocer a los reunidos de el envío a esta Federación Obrera de un palco para que asistan al festival taurino que la Cruz Roja de esta capital celebrará en la Plaza de Toros, y por unanimidad se tomó el acuerdo de agradecer la atención que esta asociación de la Cruz Roja ha tenido con la Casa del Pueblo, al enviarnos las entradas para que ocupen un palco en dicha corrida, y enviarnos a la citada asociación un donativo de 25 pesetas, para ayudar a tan humanitarios deseos que a la Cruz Roja les guía, y devolvierle el palco para que así lo pueda colocar entre las personas que crea conveniente, y de esta forma sean mayores los ingresos.

También se conoció de una carta que envían a este Comité los obreros canteros, solicitando el local de la Casa del Pueblo para celebrar una reunión, y el comité, después de estudiar este asunto, acordó el concederle el local para que hoy, a las ocho de la noche se reúnan, dándose toda clase de facilidades para que discutan lo que gusten y oren por conveniente, y dicha asamblea será presidida por el comité directivo de la Casa del Pueblo.

Y se dió por terminado el acto.

Cámara de la Propiedad

Anoche, a las ocho y media, presidida por el Sr. García Romo, celebró sesión la Cámara de la Propiedad...

Se aprueba el acta de la precedente, después de hacer o formular el señor Baza algunas consideraciones sobre el personal nombrado...

También se acuerda comunicar un voto de gracias al señor delegado de Hacienda por la labor laudatoria llevada a cabo por los funcionarios de la Administración...

Respecto a la provisión de la plaza de secretario, habiendo ocurrido el fallecimiento del Sr. Birmat...

De modo que lo integran los señores García Romo, Estrella, Martín Arcos, Revillo y Crespo Salazar.

Se concede un amplio y absoluto voto de confianza al tribunal, para cuanto se relaciona con las oposiciones.

La propuesta del tribunal será unipersonal.

Finalmente se habla de un asunto de régimen interior, levantándose la sesión a las nueve y media.

SALAMANCA EN LA GUERRA

Los espectros vuelven.

Por mediación de nuestro teniente coronel, recibimos una noticia, que equivale a nuestra partida de defunción. Nuestra vanidad de guerreros, comparable a la de los artistas del teatro...

Toda España ha leído emocionada el sangriento episodio del blokau de Nuader.

Los moros—no dice el colega nocturno de La Libertad que publica el sensacional bluf de nuestra desaparición y muerte, cuantos eran—se quedaron solos matando.

En cambio, en lo respecto a nosotros, los cabos—dos supervivientes únicos, aunque maltrechos y prisioneros según el camarada que tanto ha brá asustado a nuestras familias—la precisión de la noticia es desconcertante.

El número es categórico. Pero es lástima para la veracidad periodística—no para nosotros, claro está—que ni estemos heridos ni prisioneros.

Pero hay un motivo intenso que nos hace abandonar el tono humorista.

No hay derecho a jugar con la tranquilidad de nuestros familiares, por satisfacer un afán de sensacionalismo que solo aprovecha al interés egoísta y mercantil de empresas despreciables.

Si el timo de la serpiente de mar está gastado, rompanse los sesos los reporteros encargados de matar muertos, de esos que gozan buena salud, pero por Dios guardadlos no asusten a nuestras novias, ni hagan el reclamo a los sastres que se dedican a confeccionar ropas de luto.

Es verdaderamente gracioso, que ahora en nuestro blokau, el encargado de suplir al corneta que tocó diana, nos siga con tono enfático:

leche fresca y primorosa, se ofrece para criar en casa. Informará Roque Mesonero, en Babilafuente.

Se necesita para vacas de leche, sabiendo bien ordenar y con buenas referencias. Informará, Paseo de Canalejas, número 36.

Los hermanos Francisco y Agustín Morón, que, habiendo cedido a la Jefatura de Obras Públicas terreno, gratuitamente, para la explotación y construcción de una carretera que atraviese los solares de su propiedad sitos frente a la estación del ferrocarril ofrecen al público parcelas en los mismos.

Para informes en sus almacenes: Calle de Zañerza 35; Avenida Canals, 51; Paseo de Canalejas, 40; y Café y Casino del Pasaje.

Se vende una casa de nueva construcción. Consiste de planta baja y principal, situada a cuatro calles. Párese Oliva, P. éstán razón.

Se vende una amasadora, semi-nueva, a toda p de fun ionamiento. Informará, panadería de San Bernardo, Salamanca.

Para transporte de mercancías, conducido por el propio dueño y mecánico. Razón: Teléfono, 407.

Se vende una casa de nueva construcción, de planta baja, consta de siete habitaciones y corral, situada en los terrenos del Rollo. Para informes, con su dueño, Lisardo Sánchez, Afueras de la Alameda, letras L. S.

Se venden adobes, superiores. Informará en la librería de Núñez, Rúa, 35.

¡Debont les morts! Yo espero que al pronunciar la frase inmortal, se oigan ruidos de tibias, de cráneos, de rótulas... y si me apuran, de rótulos.

Desde hoy, fecha de nuestras carcajadas serán huecas y nuestras bromas no pesadas, sino mortales. Libres de las tiranías de la vida de carne y hueso, seremos felices entre el chocar de nuestras choquezuelas y las cosas que les pasen a nuestros cosis.

Y la gracia descuarjante de Badia, un catalán que se baía el bolero y la sandunga con mucha ídem, será artidescorchotaponada.

En fin, señores. Esperamos por el cable informes sobre el resultado de las próximas operaciones, que el asesinato del que fuimos víctimas nos ha impedido presenciar divinamente. Y díganle, al corresponsal asesino, que cuando muera le recibiremos en el Walhalla de los guerreros con una tempestad de carcaja das.

Francisco Bravo.

Por el cable del otro mundo, 15 Julio.

Asociación de Lavanderas.

Otro donativo de 250 pesetas. Es el de D.ª Elvira Monteón de Meneu, el cual, unido al de la testamentaria indicada por D. Luis Mal donado y D. Joaquín Vargas, resultan 500 pesetas, más ciento y pico de existencia propia de esta Asociación.

Mediante estas 600 y pico de pesetas, se puede socorrer a las enfermas que ocurren desde el domingo 25 de los corrientes.

EN EL COLEGIO DE LAS JESUITINAS

Velada cultural de fin de curso.

Premios y exposición de labores.

Una de las más gratísimas impresiones que recibimos todos los años por esta época, de suspensión o tregua de las labores docentes y académicas en Salamanca es la que sentimos cuando visitamos el Colegio de las RR. MM. Jesuitinas, donde aspiramos un ambiente de sencillez, bondad y hasta de tradicionalismo que nos seduce y transporta a pensar sobre la profunda huella docente que este benemérito Instituto ha realizado en toda esta región desde el día imprecordable que su santa fundadora, Madre Cándida, estableció esta residencia de Hijas de Jesús.

No hay familia medianamente acomodada en la provincia que no haya sido educada por esta buena comunidad de santas vírgenes consagradas a Dios y a la difusión de la cultura.

El surco que las Hijas de Jesús han abierto en la conciencia cristiana de la provincia, con la obra pedagógica que, desde varios lustros, están realizando, es tan profundo y están tan arraigadas en el alma salmantina la admiración, cariño y simpatía por estas benditas Madres, que ningún procedimiento innovador que se quiera implantar, sea por quien fuere, encontrará espiendoroso ambiente para desarrollarse y hacer presilios.

La obra de las Jesuitinas es eficaz por sí mismas.

Con motivo de la finalización del curso y por consiguiente de la distribución de premios, ayer, a las diez de la mañana, se efectuó, en el Colegio a que nos referimos, una amena velada, con arreglo al siguiente programa:

1.ª Hermosa, Santa y discreta, poesía. Señorita Angeles Pinilla.

2.ª Dicha completa, Schuman, piano. Señorita Raimunda de Menéndez.

3.ª Premios a las alumnas de las clases de la Purísima y Santa Teresa.

4.ª Carta a mamá, monólogo. Señorita Paz González.

5.ª La danse d'Anitra, Grieg, piano. Señorita María Carreño.

6.ª Premios especiales de música y francés.

7.ª Vanidad de vanidades, diálogo. Señoritas Gaudencia Martín y Auxilio Tapia.

8.ª Ultima Rosa, Flotw, coro unisonal.

Sentimos que la multiplicidad de asuntos informativos que ven hoy la luz pública, nos impida hacer una detallada descripción de cada uno de los números que figuran en el programa.

Sin embargo, aunque sea de manera genérica consignaremos que todas las señoritas alumnas que en la velada actuaron, interpretaron brillantemente los números que las correspondían, recibiendo como satisfactorio refrendo del ajusticiado auditorio que las escuchaba, verdaderas explosiones de aplausos.

Después pasamos a visitar la exposición de labores, que es de belleza y arte fantásticos, lamentando igualmente no poder hacer de manera prolija la referencia individual de las preciosas labores que vimos y de sus respectivas artífices.

En día inmediato insertaremos una amplia información dedicada exclusivamente a esa joya de arte que se llama exposición de labores.

Mañana, a las seis y media, se celebrará otra velada, desarrollándose este programa:

1.ª El Saraján rojo, P. Nicolás de Tolosa, coro.

2.ª En la escalera del convento, poesía. Amelia Gil.

3.ª Mon, Orellier, diálogo en francés. Srta. Reymundo, Durán, Villalobos y Pinilla.

4.ª La Petite Fleur, poesía, señorita María Carreño.

5.ª Magdalena, drama en un acto. Srta. Guerra, Gutiérrez, Sánchez, Barrera y Marín.

6.ª Los nuevos cristianos, cuadro escénico. Srta. González, Calzada y Sánchez (N.).

7.ª La Rosa y la Abeja, fábula representable, letra de C. Pinilla y música de M. Villalba. Srta. Carreño, Reymundo, Maldonado, Miranda, Villalobos, García, Durán, Rodríguez y Arteaga.

Se alquila una casa de nueva construcción. Informará Francisco Pérez, Rodríguez Pinilla, 10 y 12, almacén de maderas.

Se arrienda el espigadero y pámpana del término de Aldarubia (Salamanca), para 2500 cabezas lanaras, hasta el 1.º de Noviembre. Para tratar, en dicho pueblo de Aldarubia, con el Presidente del Gremio de Labradores.

Nueva línea de viajeros. El próximo día 29 del corriente saldrá un automóvil, capaz para 30 sientos, a las siete de la mañana, para Zamora, regresando una hora después de terminada la corrida, en dicha ciudad. Desde el día 30 y sucesivos, habrá un servicio diario de Salamanca a Zamora saliendo de esta última capital a las siete de la mañana para regresar a las cinco de la tarde.

Se arriendan 2.000 ovejas para el aprovechamiento del espigadero de Galinduste, con aguas abundantes.

Vacante de médico. Por renuncia del que la vería desempeñando, se halla vacante la plaza de médico titular de Abusejo, dotada con 750 pesetas, pagadas de los fondos municipales, por trimestres vencidos, y la asistencia de una veinticinco familias pobres. El sueldo puede contratarse a 260 céntimos que ha la fecha han venido pagando cada uno una fanega de trigo candeal; las instancias se dirigirá al Sr. Alcalde de referido pueblo, hasta el día 30 del actual.

Se arrienda espigadero para 110 a 120 cabezas lanaras, en la Acaña de Gudino, término municipal de Villamayor. Para tratar con el centro de dicha dehesa, José Diego.

El arreglador de platos, medias fuentes..., es mi hombre

Después de la visita a las últimas exposiciones de Madrid, he tenido una preocupación: la de las pequeñas industrias; y más concretamente, la de las industrias caseras.

En casi todas las casas tiene la mujer una máquina de coser. ¿No podría tener el hombre una máquina o artefacto que hiciera las veces?

No me refiero a las casas donde hay máquinas de escribir y calcular, aunque se pase a veces una miseria más vergonzante que en las otras. Me refiero a «matar el aburrimiento» de los obreros de los pueblos o a la ciudad, que tienen horas de invierno, y horas en que no sabiendo que hacer las dedican a las tabernas o a cosas más inútiles.

Por eso, cuando he visto que con poco aprendizaje pueden hacer alambreras para braseros, bolsas de estambre o de cuerda para llevar fruta, he dicho: estos obreros merecen aplausos.

Aquí sucede lo contrario; el que hace tareas de chocolate, el sastre o zapatero, va a jornal a las casas humildes.

Andaba pensando esto cuando ví un afilador, y pronto me pareció que este no era el que yo buscaba; tiene que llevar el auto y el garage aquél a cuestras.

—¿De dónde es el hombre?—le pregunté.

—Yo soy de muy lejos, sabe, y donde me vé he sido rico.

—¿Cómo ahora compone paraguas y platos?

—En mi país hubo cambio de régimen, no tenía oficio y no he aguantado la sujeción de las fábricas.

—¿Y esto dá mucho?

—Nada entre platos.

—¿Tiene Ud. que componer muchos paraguas?

—Sí, porque la gente los usa mal; muy sencillo, después que llueve, casi todo el mundo cierra el paraguas y le pone con la contera para abajo.

—Eso parece lo natural.

—Pues es lo que estropea la tela donde convergen las varillas. Colocado con el mango para abajo, se reparte el agua por toda la tela y duran más.

—¿Y lo de componer platos?

—Este ha venido muy a menos.

—¿Por qué?

—Por la porcelana y los platos de aluminio, y sobre todo el «cemento elefante», que lo pega todo.

En aquel momento una vieja desgredada y cenceña, con los brazos, que parecían palitrosques revestidos de pergamino, trajo una media fuente de Talavera; aquel hombre se le iluminó el rostro y pensó: ya sacaré para un panceillo.

—¿Cuánto llevará por componerlo?

—Un real.

—¿Vi su faena: con una lima rota rompió el vidrio para hacer el agujero; hizo girar el taladro; después sacó el alicate; con el alambre, fabricó la laña, después otra; las cobó masilla y terminó su labor.

Me despedí de él, dándole las gracias por la lección del paraguas.

Cuando me alejé, oí otra vez la voz apagada del gobernador de platos... y me dije: ya encontré al hombre representativo; lleva en su saco alforjas los enseres, la máquina y el taller.

Pensé en lo fácil que es hacer un taladro, que parece un regulador de fuerzas, y tiene una bola, una bola como una esfera, un microcosmos; y como él lleva su carga, otros llevan su carga de preocupaciones que a veces pesan más que las máquinas.

M. de Santiago Cividanes.

VIDA RELIGIOSA

La festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

Hoy, 23, con motivo de la fiesta al Sagrado Corazón de Jesús, el Apostolado de la Oración y los reverendos padres Jesuitas de esta residencia han organizado los siguientes cultos:

Mañana, comuniones cada cuarto de hora. El Excmo. Sr. Obispo la dará en la misa de las siete.

A las diez, misa solemne. Predicará el muy ilustre señor magistrado D. Nicolás Pereira.

Tarde, a las cinco y media, rosario y ejercicio del mes. Reservado el Santísimo, saldrá la procesión a las seis. Al regreso, se expondrá de nuevo, y después del acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, se terminará con la bendición solemne que dará el Sr. Obispo.

El orden de la procesión será el siguiente:

- 1.ª Cruz y ciriales
2.ª Primera promesa: «Les daré las gracias»; D. José Durán, Sr. Portilla y los niños Luis Infante, Patricio Hernández Luis Recio y Francisco Pérez.
3.ª Estandarte del Niño Jesús: Varios Estandartes.
4.ª Imagen del Niño Jesús: Varios Estandartes.
5.ª Estandarte de San Estanislao: Un Luis y varios Estandartes.
6.ª Imagen de San Estanislao: Varios Estandartes.
7.ª Congregación de San Estanislao.
8.ª Estandarte de San Luis: Un Luis y varios Estandartes.
9.ª Imagen de San Luis: Varios Luises.
10.ª Congregación de San Luis.
11.ª Segunda promesa: «Daré Paz»; don Julián Mulas, niños Antonio Beltrán, Marcelo Calvo, Manuel García y José Berrocal.
12.ª Tercera promesa: «Les consola»

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE SALAMANCA

Arbitrio sobre pesas y medidas.—Anuncio.

El día 22 del próximo mes de Julio y hora de las doce, tendrá lugar en el despacho de la alcaldía de este excelentísimo Ayuntamiento, ante el señor alcalde, teniente o concejal en quien delegue, y con asistencia del notario a quien corresponda, la subasta para el arriendo del Arbitrio de Pesas y Medidas de uso forzoso, en este término municipal, con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público en la

segunda sección de Arbitrios de la secretaría municipal y bajo el tipo de 35 000 pesetas anuales.

Para tomar parte en la subasta, que se hará por pujas a la llana, es necesario consignar en la Depositaria de fondos municipales el 5 por 100 del importe de la cantidad que sirve de tipo a la subasta, o sean 1.750 pesetas.—El alcalde, Federico Anaya. 3-1

Se vende una sillera tapizada, en buen uso. Informarán, Espoz y Mina núm. 10, principal. 4-2

Arriendo. Se hace del cuarto título de la dehesa de Hue'mos de San Joaquín, de la dehesa de Hue'mos de Caneado, término municipal de Valduniel, partido de Salamanca. Del precio y condiciones informarán en esta ciudad, calle de la Riqueta, número 1, piso segundo, y en Topas, Manuel Domínguez. 5-2-3

Se vende un millor seminevno, con guarnición para un caballo. En el restaurant de la viuda de Fraile, Corriño, 12, informarán.

Se venden, cuatro mesas de tresillo, un sofá, y otra mesa, con caño verde de dos medias lunas. Para informes, San Pablo, 31, almacén de bisutería de Santos. 6-5

Extravío. En la dehesa de Maza de San Pedro se ha extraviado un burro, de seis años, un poco picono, de hierro del seguro y en los dos lados letra N, núm. 1. La persona que sepa su paradero puede indicarlo a su dueño, Ramón Ramos, en Maza de San Pedro, casa del montañés. 15-1-5

Pastos. Se arriendan abundantes pastos para 40 a 50 vacas, hasta San Miguel, en Terrados Bajo. Para tratar, con José Santos, en Martinamor, o Avelino González, en Cuatro Calzadas. 10-9

Autocamión. Se ofrece para transportes, para dentro de la capital, con condiciones ventajosas, conducido por su dueño, C. Matías. Para avisos, Rúa, 30, y Ramos del Manzano, 6. 15-15

Se vende casa nueva. Corta de planta baja y principal, con corral espacioso y cerchero, en la Alameda de Sancti Spiritus, número 13. Informarán en la misma. 6-6

Advertisement for 'FILTROS de vaso, sistema PASTEUR y para grifos' by Jesus Rodriguez Lopez. Includes an image of a baby and a can of 'Leche Lechera'.

Se vende arriendo un molino laminero, dos pares de piedras, limpia y cedazo, horno, amasadora moderna y refinadora, cinco meses movido por agua y el resto con motor de gas, con huerta adyacente al molino, todo con buena clientela y perfecto funcionamiento. Para tratar, con Juan González, en La Alberca. 15-3

Ama de cría, leche fresca y primorosa, se ofrece para criar en casa de los padres. Darán razón en Cantalapiedra, Eladia del Campo. 4-3

Prado, se arrienda, para vacas, con abundantes aguas del Tormes, desde San Pedro hasta San Miguel, en Andrés Bueno. Para tratar, con Bernardo Escudero, en dicha dehesa. 4-1

Se necesita un escribiente, de buena letra, en la Notaría de Rúa, 25, segundo.

Venta. En Sepulcro Híario se vende tierra, en varios lotes (32 fanegas), con y con arboledas, huerta, casa para labrador, carro nuevo, aperos y seis vacas. Para informes, Santos García, vecino de dicho pueblo.

Pastos. Se arriendan pastos, desde dehesa de Castañ (jurisdicción de Pelayos), para 200 vacas, terreno de vega, regadío, con abundantes aguas donde se segarán más de 200 carros de heno. Para informes, los renteros, en dicha finca. 6-7

Hortelano, se necesita. Se le dá sueldo. Para informes, Ignacio Alvarez, Huerta de Los Cubanos. 4-8

# Alcance de Madrid

NOTICIAS DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE

Madrid, 22 (8,45 n.)

## Senado.

A las tres y media abre la sesión el Sr. Sánchez de Toca, encontrándose en el banco azul los ministros de Estado y Hacienda.

Don Tomás Maestre dirige al Gobierno las siguientes preguntas: ¿Qué opinión tiene el Gobierno acerca de la gestión que lleva a cabo el marqués de Caba para conseguir el rescate de los prisioneros? ¿Qué opina el Gobierno sobre la venta de terrenos por el ex sultán Muley Hafid, que son propiedad del Maghzen?

Si España tiene representación en la Conferencia de Londres, para tratar de la cuestión de Tánger, ¿qué criterio se sustentará? El ministro de Estado le contesta que el Gobierno no tiene formada opinión acerca de las gestiones que sigue el marqués de Caba.

Respecto a la segunda pregunta responde que se recordará que en 1912, siendo aún sultán de Marruecos Muley Hafid, cedió al Gobierno español todas las fincas que poseía dentro del protectorado, excepto esta que alude el señor Maestre. Sobre esa finca, el Gobierno español solo tiene derecho al tanteo, y este derecho, sea de quien sea la finca había de ser reconocida por el Gobierno español.

Respondiendo a la última pregunta, dice que el Gobierno sólo tiene conocimiento de un proyecto de conferencia para tratar la cuestión de Marruecos. Sólo puede decir que España defenderá sus aspiraciones hasta el límite posible.

¿Cree el Sr. Maestre que el Gobierno debe mayor amplitud al asunto? El Sr. Maestre rectifica extrañándose que el Gobierno nada sepa de la gestión que realiza el marqués de Caba en Tánger, cuando es comandante de la brigada de artillería de la primera región.

No le satisface la repuesta del ministro acerca de la Conferencia de Londres, pues es necesario que España vaya a ella dispuesta a defender sus derechos que han sido menoscabados. El ministro de Estado: Dice que el Gobierno está constantemente preocupado por la suerte de los prisioneros.

Respecto a los restantes puntos se ratifica en la respuesta que dió anteriormente. El Sr. Maestre pregunta si puede Muley Hafid o no vender los bienes del Maghzen.

El ministro de Estado: No pueden enajenarse. El Sr. Izquierdo Vélez se ocupa de la disposición relativa al coeficiente de moneda depreciada. Pide que cuanto antes se modifique para Portugal y otras naciones del Atlántico.

El Sr. Bergamín contesta, justificando las medidas. Orden del día.—Continúa la discusión de la reforma tributaria.

El marqués de Cortina consume el segundo turno en contra, considerando el proyecto calamitoso. Elogia la labor del Sr. Cambó en el ministerio de Hacienda, que trató de resolver el problema de las haciendas locales.

Lamenta que el Sr. Bergamín haya modificado los proyectos del señor Cambó, abandonando los más interesantes. Congreso.

A las tres y media, bajo la presidencia del Sr. Conde de Bugallal, se abre la sesión.

En el banco azul, el ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. Díaz de la Cebosa pide el cumplimiento del Decreto sobre alquileres.

El ministro de Gracia y Justicia le contesta diciendo que el incumplimiento del Decreto obedece a que los inquilinos no hacen valer sus derechos.

Excitará el celo de los jueces para que hagan cumplir el Decreto.

Continúa la interpelación sobre la situación de la industria pesquera, rectificando los Sres. Barrera y Seoane.

## Orden del día.

Se aprueban dictámenes, concediendo créditos extraordinarios a varios ministros y otro fijando las fuerzas navales, que son aprobados definitivamente.

Continúa discutiéndose el presupuesto del ministerio de Fomento. Nominalmente se vota un voto particular del Sr. Pedregal, que es desechado por 81 votos contra 14.

Se aprueban los artículos 9, 10 y 11.

Se admite un voto particular del señor Lerroux al artículo 12.

Se aprueba hasta el artículo 21. El Sr. Torres Beleña interviene, lamentando la exigua cantidad que se tiene presupuestada para reforma del puerto de Algeciras.

Le contesta brevemente el ministro de Fomento, lamentando no poder acceder a los deseos del orador. Rectifican ambos.

## Telegrama oficial.

En el Ministerio de la Gobernación han facilitado esta tarde el siguiente telegrama: «Batuecas-22 a las 10,15.

Según pareja de la Guardia Civil el rey durmió en Nuño del Moral. Tanto S. M. como el séquito, se encuentran sin novedad y a una distancia de treinta kilómetros de Batuecas.

Esta noche durmieron en Casares». En la Presidencia.

El secretario de la Presidencia manifestó que, aunque el Sr. Sánchez Guerra no había salido de su domicilio por encontrarse algo delicado de la vista, esta tarde asistiría al Senado, donde recibiría a una comisión de senadores universitarios para hablarle de la autonomía en aquellos centros en relación con el presupuesto de Instrucción Pública.

Los conflictos de Vizcaya y Asturias. El ministro del Trabajo confirmó esta tarde a los periodistas que por la noche saldrán para Bilbao los señores Palacios y Artigas, comisionados por él para intervenir en la huelga de metalúrgicos de Vizcaya y procurar una solución.

Hablando del conflicto de Asturias, dijo que había conferenciado con el gobernador de Oviedo, quien le había anunciado que esperaba se celebrase una reunión que van a tener hoy mismo los capataces de las minas y los obreros para hablar él separadamente con patronos y obreros, con objeto de proponerles una nueva fórmula de arreglo.

## Bolsa de Madrid.

Interior, 4 por 100, 69,85. Exterior, 4 por 100, 86,50. Amortizable, 4 por 100, 00,00. Idem, 6 por 100, 94,90. Banco de España, 545,00. Idem Hipotecario, 000,00. Idem Hispano-Americano, 000,00. Idem Español de Crédito, 128,00. Idem Español del Río Plata, 229,60. Compañía de Tabacos, 237,00. Explosivos, 290,00. Azucareras preferentes, 61,75. Francos, 55,50. Libras, 28,42. Dólares, 6,42. Marcos, 2,00. Liras, 30,75. Escudos portugueses, 0,49.

R. Continúa en nuestra información telegráfica de madrugada.

## Cámara de Comercio

Con objeto de proceder a la provisión del cargo de presidente de esta entidad, vacante por la dimisión del Sr. P. Cardenal, mañana, a las ocho de la noche, celebrará sesión el pleno.

## NOTAS DE LA PROVINCIA

### LA VIDA EN LEDESMA

Las tradicionales capeas. El domingo y lunes pasados, como ya estaba anunciado, y como es de rigor, se celebraron las clásicas novilladas que tienen lugar todos los años por esta época, pero que no tienen ya el encanto de las antiguas, que se verificaban en la Plaza Mayor, con carácter más popular y con más ruido y algarazas. Las de ahora, hechas en el nuevo circo taurino, con ciertos visos de corridas formales, ni divierten tanto a las gentes, ni ofrecen los atractivos de las de antaño.

Las de hoy, han sido una prueba de lo dicho, pues nada han tenido de particular que las diferencie de las anteriores celebradas en la misma plaza. El ganado fué bravo y de buena presencia, sobre todo las vacas que procedían de la ganadería de D. Andrés López. Los toreros y torerillos mostraron más prudencia que valor, lo cual no es digno de censura, porque, dada la escasez de sus recursos taurómicos, su arrojado pudiera haberles costado muy caro, proporcionando al público las más desagradables emociones.

El Hablapoco no hizo más que cumplir, pues los años no pasan en vano. Al terminar la última capea, este veterano diestro, dirigió a los concurrentes algunas palabras, dando a conocer su decisión de retirarse del toreo. Hablapoco fué muy aplaudido, no sabemos si por tributarle un homenaje de cariño, o si por aprobar su resolución. El novillero Cereceda y otros dos novilleros madrileños, fueron los que mostraron más denuedo y mayores aptitudes, recibiendo las correspondientes ovaciones.

Algunas cogidas y revolcones hubo en las dos capeas, pero las más graves fueron las sufridas por un ledesmino ingerto en portugués, aunque no experimentó otros daños que los que pueden ser reparados por su sastre.

## En el teatro

Las cuatro funciones dadas por la compañía Sepúlveda, representan otros tantos triunfos escénicos para este grupo de artistas, y un buen negocio para este empresario.

Más vale, pues no siempre estas empresas looran aquí la misma fortuna. Las obras que se representaron, que han sido las más notables del moderno repertorio, alcanzaron una muy acertada interpretación, sobre todo las de Linares Rivas, *Cristóbalón* y *Cobardías*, y el público supo premiar el trabajo de los actores y actrices con sus muy repetidos y calurosos aplausos.

La compañía Sepúlveda marchó ayer para Villalpando y otros pueblos importantes de Zamora, donde actuará durante una larga temporada.

## ¿Qué hace la Junta de Sanidad?

Continúa nuestro Ayuntamiento practicando sus gestiones encaminadas a la realización del proyecto de abastecimiento de aguas, pero ahora resulta que el expediente se halla paralizado.

porque la Junta provincial de Sanidad no emite el necesario informe, o mejor dicho, no presta su aprobación al ya redactado por el inspección de la provincia, que según parece lo tiene ya suscrita hace tiempo.

Y es necesario preguntar: ¿A qué es debida esa dilación? Hay quien asegura que la dicha junta no se reúne sino de Pascuas a Ramos, por lo cual todos los asuntos que se le refieren tienen que intervenir, sufriendo análogas dilaciones. Si así es, bueno será que el señor gobernador excite el celo de dicha entidad para no dar lugar a tales censuras y quejas.

El expediente de que se trata es una cosa de puro trámite, toda vez que el informe técnico a que antes nos referimos, parece que es favorable a la concesión de la toma de aguas, y por ello no está justificada la tardanza en resolver ese asunto.

## Personales.

Entre los forasteros que en estos días nos han honrado con sus visitas, figuran las bellas y distinguidas señoritas de Calzada (Carmen) y de Larrauri (Asunción) y don Rafael Beato.

El domingo en la tarde, estuvo en esta el diputado por este distrito, D. Bernardo Olivera, que fué saludado por muchos de sus amigos.

Ya han regresado de su reciente viaje, los párrocos D. Manuel Vicente y don Vicente Miguel.

Con objeto de despedirse de estas autoridades y de sus amigos, anoche llegó el que fué juez de este partido, don Romualdo Hernández, que está recibiendo eficientes pruebas de la estimación en que aquí se le tiene y del sentimiento que produce su obligado y próximo alejamiento.—El correspondiente.

Ledesma, 20 de Junio del 22.

## «EL ADELANTO» EN MADRID

# La corrida de la Cruz Roja

Una oreja a Nacional • Yo, nacionalista • El mitin de Marcialín.

Muchas mujeres guapas. Mucha mantilla, mucho pañolón, mucha elegancia. La plaza adornada con tapices, reposteros y colgaduras.

En el palco real S. A. la infanta doña Isabel. En el mástil de la puerta principal, la bandera de la Cruz Roja. Lleno rebosante.

Actúa de segundo espada Nacional II, y empezamos por él, porque su labor de hoy es de las que dejan recuerdo entre los que tienen la suerte de presenciárselo.

Recordamos muchas corridas famosas de la benéfica institución; por lo que ha hecho hoy Juan Anlló, figurará ésta entre aquéllas.

Empezó la ovación al hacer su primer quite al primer toro, y ha terminado ya en la calle de Alcalá después de haber salido en hombros por la puerta grande, por la de Madrid, en medio de la ovación atonadora de la concurrencia, que esperó la terminación en sus asientos para ovacionarle y las palmas y la felicitación de Su Alteza, puesta en pie cuando Nacional II pasaba sobre los entusiastas más activos, por debajo del palco regio.

Ya he dicho como empezó. Siguió a esto, ya en su primer toro, unas verónicas tan valientes que puso en pie a los espectadores. («Ovación imponente», dicen mis notas). Y después un quite en que hay casi imposibilidad de describir el valor que demostró en él. Y aumentó, si es posible, la ovación; tanto, que al tocar a banderillas e ir hacia la barrera, tuvo que saludar repetidamente desde el tercio.

La faena de muleta fué sencillamente colosal.

Dos pases de valor..., marca «Nacional II», y otros con la izquierda, paradísimos, con el mismo valor, con el toro metido en su poco vientre, confundidos los dos, pero templando, mandando, con todas las características de lo genial.

Soy respetuoso con los recuerdos, y más si lo agradable de éstos, pertenecen a los ya difuntos; pero esta vez hay que tolerar la frase, quizá algo irreverente, de... «¡ríanse ustedes de Frascuelo!» en lo de matar.

No lo hizo mejor el fenomenal matador granadino. Así mató Nacional II, así, como él en aquellas tardes que le hicieron famoso: así entró, así cruzó, así cogió la estocada marcando todos los tiempos, entregándose. Entró el estoque; quedó enterrado hasta las cintas, y no se si entró tras él algo de Juan, resultando de todo con la perfección más absoluta. El toro rodó a sus pies hecho una pelota. La ovación fué delirante. La petición de la oreja, una nime. Tuvo que dar la vuelta al ruedo y salir a los medios, pues el público no se conformó con que saludara desde el tercio.

La infanta Isabel le llamó a su palco para felicitarle, y allí subió, acompañado de Fortuna y Marcialín.

Ovación a la infanta y nueva ovación a Nacional cuando bajó del palco real.

Sigue el capítulo de ovaciones a Nacional. Una, en un quite en el tercer toro, de estupendo valor. En las verónicas al quinto, apesar de que el toro no quería pasar. En la faena ultravaliente, metido entre los pitones, al mismo toro, en el que sufrió un palotazo en el pecho de tanto armarse.

Y si no lució tanto esta faena fué porque el toro estaba bronco y nervioso. En la estocada, que fué de la misma marca que la que dió a su toro anterior. Y en dos quites enormes al sexto toro. Resumen: como he dicho al principio, una ovación, enorme, constante, verdaderamente

delirante, durante las dos horas que duró la corrida. Ante este espectáculo de valor, primera característica de la fiesta de toros, no hay remedio; hay que convencerse, entregarse y ser nacionalista.

El reverso de la medalla: Marcialín Lallanda.

Oyó pitos al hacer el paseillo en recuerdo de su última actuación en esta plaza. No hizo absolutamente nada en el toro primero, ni en el segundo. Unas verónicas aceptables al tercero. Una faena sólo, cerca, sin parar ni aguantar, pero inteligente en los dos primeros pases.

División de opiniones. Un pinchazo indecente, echándose fuera. Unanimidad de pareceres y pita enorme. Otro igual, «de capón» (tecnicismo moderno) y aumenta la unanimidad; otros dos idénticos; los pitos siguen «en crescendo». Rueda de toreros; bronca. Demostración pública y a «fortiori» del pavor: mil toreros al rededor del toro y de su «posible» matador; más bronca. Un intento, un descabello y no mitin, sino fuerte motín.

Sigue completamente «amorfo» en el cuarto y en el quinto; y en el sexto empieza de nuevo la bronca, porque Marcialín «inicia» unas verónicas sin templar, mandar, ni torear. Sigue la bronca en el primer quite porque Marcialín no camela. En otro quite, despedido, el público le abuchea. Hace demostración de su enojo al ir hacia la barrera y empieza el segundo acto del drama.

Toma la muleta, se acerca al toro, éste le achucha y él no le pierde la cara; el toro es muy bueno y la faena muy mala.

Media caída y atravesada, echándose fuera descaradamente y entrando desde la plaza de la Cebada, otra lo mismo. Coreo unánime y acompañado de «que se vaya». O ra como las anteriores, pero más caída; descabello al segundo intento y bronca formidable que continuó en la calle hasta que abandonó la «vereda» que caminaba rectamente a la puerta del Sol, tomando las calles adyacentes.

¿Querria los Parladés de nuestra feria, para hacer lo que con estos Santa Colomas? ¡Y tanto exigir!

¡Lástima que este muchacho haya terminado al empezar!

Fortuna hizo una faena superior a su primero; cerca, confiado en los primeros pases y acercándose cada vez más; parando y valentísimo en los otros. Entrando superiormente le da una soberbia estocada en todo lo alto; le saca con la mano el estoque con valor y adorno, y descabello al primer intento. Gran ovación y vuelta al ruedo: todo merecidísimo... y aún creemos que mereció más.

En el cuarto se encontró con un toro estropeado de las manos, que se caía y tuvo que atemperar la faena a las condiciones del bicho, sin poderle lucir gran cosa, pero estuvo muy bien.

No se amilanó ante las tarascondas que le tiraba el del conde, apesar de su inutilidad, y entrando bien le dió dos pinchazos y media contraria que se aplaudieron.

Toreó superiormente a su primero, escuchando una ovación, y en varios quites a los demás toros.

Los de Santa Coloma estuvieron bien presentados, aunque la corrida fué un poco desigual de tamaño; pero todos buenos mozos; gordos; bien armados; de respeto; bonitos; una corrida, en fin, de Santa Coloma.

El primero se sintió al hierro en el primer tercio, cumpliendo «por compromiso», en las cuatro varas reglamentarias; en el segundo tercio cortó algo el terreno; en el tercer tercio, superior. El segundo, bravísimo en varas; en el segundo tercio, muy bueno; en el tercero, superior.

El tercero, con poder y bravura en varas; en banderillas, echando la cara por el suelo, y en la muerte, incierto.

El cuarto, con poca bravura en varas, cayéndose a cada momento resentido de las manos; en los dos últimos tercios, bueno, pero con los mismos defectos.

El quinto, poco franco en varas, arrancándose fuerte en banderillas y bronco y nervioso en el último tercio.

Y el sexto (el más pequeño), bueno en varas, incierto en banderillas y suave y noble en la muerte. Ninguno mostró grandes dificultades.

Y hasta el domingo, que se dará la última de abono, con «toros de nuestra tierra», de D. Antonio Pérez-Taberner.

V. BEJARANO

Verbenas. El próximo día 29, festividad de San Pedro, se celebrará una extraordinaria verbenas, de nuevo a una de la noche, en la calle de la Asadería. En dicha verbenas tendrá lugar un gran baile, que amenizará una escogida música.

Se venden. Dos casas planta baja, de nueva construcción, en afeitas más próximas a la capital. Informará, Eliseo Herrero, portero del Ayuntamiento de Salamanca.

Partido médico. Se halla vacante el cargo de médico de la Villa de Vecinos, que produce unas 5.000 pesetas, está situado a 20 kilómetros de Salamanca en la carretera de Salamanca a Seguros, con buenas vías de comunicación. Se admiten solicitudes, en la alcaldía, por quince días.

Dehesa de caza. Se tomarán en arriendo una dehesa de caza. Para informes, en el Barco Colón, plazuela de la Libertad, Salamanca.

Carro de labor. Se vende uno con sus enseres. También se venden aperos de verano, dando facilidades para el pago. Para verles y tratar, con Antonio González, en Mata de Armuña, o por carta, con su dueño, Venancio Rizo, Fuente el Sol, 3, principal, Valladolid.

Casa. Se alquilan una hermosa casa y dos paneras, en el interior de un jardín. Razón, Plaza Mayor, 6 y 7 (colegio de niñas).

Contable, muy práctico, se ofrece para Salamanca o su provincia. Informará Manuel González, San Marcos, 9, Salamanca.

DEPILATORIO JOVINCELA. EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ. ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS. Depósito en esta ciudad: BAJO RUIZ Quintana, 3, droguería.

DESPACHO DE GARNES DE Julio de la Iglesia González. (Hijo político de Alfredo Manzano). Mercado de Abastos, puestos 77 y 79.

Pone en conocimiento de su numerosa clientela, que desde hoy despa cha cerdo fresco, todos los días, a precios económicos.

Tejados Uralita. El material más práctico para cubiertas. Presupuestos gratis. José Grego Hernández. Almacén: Doctor Riesco, número 57.—SALAMANCA.

Aviso importante. ¿Quién por poco dinero no tiene en su casa una cocina económica? Pues bien; desde el día de hoy, pueden ustedes visitar el taller de Salujérico Marcos, donde encontrarán todo el surtido en dichas cocinas, desde la clase más sencilla a cocinas centrales de cafés y fondas, pudiendo aplicarles termo sifón o con un simple depósito para agua caliente sobre la plaza. Así como también todo lo que se relaciona con el oficio de hojalatería y fontanería, y no olviden para el invierno, las calefacciones, pues esta casa se dedica también a ello.

No confundir: Salujérico Marcos—Calle de Pérez Pujol, número 17.—Salamanca.

sario y sermón, y al fin, procesión con el Santísimo por la plazuela. En San Benito. La Archicofradía de María Auxiliadora, celebrará el día 24 de Junio los cultos siguientes: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco, rezo del santo rosario, sermón, bendición solemne y saive.

## CRONICA

### DISTRACCIONES PARA DESOCUPADOS

Frecuentemente, jóvenes y viejos, abominan del lugar donde residen. Es defecto nacional, magníficamente extendido, y del que por igual hacen gala al norte que al sur, al este que al oeste.

Creemos francamente que el hecho no tiene justificación posible, sino en el más pequeño número de los casos.

No vamos ya a referirnos a cuantos trabajos, que en su labor tienen que hallar, necesariamente, una distracción que, no por repetida, debe llegar a hacerse monótona, sino a la coleccion de desocupados que, en peregrinación de uno a otro punto, quejarse amargamente siempre del suelo que, temporalmente, pisan, añorando con planidera frase los encantos múltiples de la ciudad (sea cual fuere), a donde, en fin de cuentas, dirigirá sus pasos.

No calificaremos de vicio el hecho, pero sí de pequeña calamidad, que es bien fácil de remediar.

Quienes en absoluto carezcan de ocupación durante varias horas en un lugar de Andalucía o de Vizcaya, de Galicia o de Castilla, tendrán, seguramente edificios o monumentos, jardines o recuerdos históricos, digno de contemplación, pero si las tales visitas, en plan de turistas que los chiquillos persiguen y los «cientos» explotan sábidamente, no son de su agrado, quédanles siempre recursos a granel que nosotros ofrecemos a la consideración de los infatigables trotadores de tierras.

Conocer el carácter del pueblo que se pisa, es convenientísimo desde todos los puntos de vista. Pues bien, llegar a una esquina cualquiera y señalando con la punta del bastón no importa que arista o menuda piedrecita, asombraros de lo que veis: muy pronto tendréis detrás curiosos espectadores que vienen a investigar qué pasó; detrás de estos llegarán otros y así sucesivamente, el corro se ensanchará en razón directa de los aspasientos y de los gritos con que al comienzo hayais saludado la aparición del punto misterioso.

Si os escabullis mientras el grupo engrosra mezclados con la multitud, juzgaréis del carácter de aquella gente, que, en su forzosa explicación del hecho inexplicable, inventarán tantas razones de peso como individuos se congregaron, y tendréis un juicio aproximado de lo que es el pueblo que habeis sometido a la fácil prueba.

Y así podrían ser enumerados incontables procedimientos de investigación, no reñida con el entretenimiento, entre los cuales merece mención especial el del abordaje a todos los pequeños industriales que, por veros extraños, os ofrecerán sus mercancías, y no estando demás que en trance de buen humor pongáis en práctica el supuesto encuentro de la moneda o de la alhaja, que, al recoger de entre las junuras de unas piedras, examináis con gesto asombrado, a un tiempo mismo que alabais la buena estrella que os puso camino del encuentro.

Entretenimientos pueriles si queréis; pero es del todo incierto que ni joven ni viejo, ocupado o desocupado, tenga derecho nadie a afirmar que se aburre.

Angel Guerra.

## El tiempo

Barómetro, 697,43 sombra, 30 4; mínima, 13,0; seco, 20 2; húmedo, 16,8; viento, N., 0; cielo, despejado; tiempo, bueno.

## Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100.000.000 de pesetas.

Dirección telegráfica: HISPAMER

Domicilio social: Sucursal del Sur: PLAZA DE CANALEJAS CALLE DEL DUQUE DE ALBA MADRID

Sucursal de Salamanca: Plaza del Mercado, números 5 y 7.

Teléfonos: DIRECCION, 350.—OFICINAS, 349.

## Sucursales y Agencias:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panadés y Zaragoza.—PROXIMAS A INAUGURARSE: Almería, Elizondo y Santander.

## Operaciones que realiza:

Compra y venta de valores españoles y extranjeros — Custodia de alhajas y valores — Descuento y cobro de cupones, títulos amortizados y billetes de lotería — Cambio — Compra y venta de billetes y monedas extranjeras — Cartas de crédito y giros sobre todos los países — Cobro y descuento de letras — Préstamos y cuentas de crédito sobre valores.

Abre cuentas corrientes, tanto en pesetas como en moneda extranjera, abonando intereses a tipos convencionales, según el plazo.

## Servicio de información completamente gratuito

NOTICIAS

SERVICIO TELEGRAFICO

PEKIN El presidente de Canton preso. Las tropas del Ejército regular de China, han hecho prisionero al presidente del Gobierno de Canton, Sun-San-Tsen.

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Informaciones de esta madrugada

SIN NOVEDAD EN MARRUECOS

Es aprobado el presupuesto de Fomento.-Propaganda sindicalista.-Sublevación en un vapor mercante.-La política catalanista.-Los conflictos sociales en Bilbao y otras provincias.-Extranjero: El asesinato del mariscal Wilson en Irlanda.-La guerra civil en China.-Otros despachos.

Conferencias de las 6, 6 y 7 de la mañana

Las Cortes.

Final del Senado. La reforma tributaria. El exministro Sr. Goicoechea, en nombre de la comisión, contesta al marqués de Cortina, rebatiendo extensamente los argumentos que había expuesto combatiendo la reforma tributaria.

Defiende la labor practicada por la comisión, y niega veracidad a la afirmación hecha de que las clases conservadoras se opongan a una reforma trascendental tributaria.

Demuestra la necesidad del régimen de arrendamiento, y estima que la aristocracia no podía ser una excepción en la reforma tributaria.

Confía en que estas clases se sacrificarán votando el dictamen presentado por la comisión.

Acto seguido se suspende el debate, se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión.

Final del Congreso.

Se aprueba el presupuesto de Fomento. Después de un breve debate se aprueba todo el presupuesto del ministerio de Fomento, pasando la Cámara a la discusión del presupuesto del ministerio del Trabajo.

El Sr. Gascón y Marín consume el primer turno en contra de la totalidad.

La contesta por la comisión, el conde de Altea.

Para dar tiempo a que la comisión de presupuestos prepare los dictámenes, se acuerda no celebrar mañana sesión matutina, prorrogándose la sesión de la tarde.

Rectifican los Sres. Gascón y Marín y conde de Altea.

El segundo turno en contra lo consume el Sr. Orueta, al que contesta el Sr. Molleda.

Se aprueban varios dictámenes, votándose definitivamente el presupuesto de Fomento y se levanta la sesión.

NOTICIAS VARIAS

Nuevo director del Museo. El patronato del Museo del Prado, por unanimidad acordó nombrar director del Museo, en la vacante producida por el Sr. Beruete, al insigne pintor D. Fernando Alvarez Sotomayor, y en la vacante que éste deja del cargo de subdirector, se nombrará al catedrático electo de la asignatura de Literatura del Arte de la Universidad de Granada, D. Francisco Javier Sánchez Cantón.

El convenio con Francia, todavía no se ha firmado.

Es inexacta la noticia publicada por algunos periódicos, de que hubiese firmado el convenio comercial con Francia. Lo que se ha firmado por los delegados españoles y franceses, han sido los acuerdos concertados, pero no el convenio, el cual tiene que sufrir para su aprobación los trámites reglamentarios.

La ordenación ferroviaria. Regreso del Rey. Al proyecto de ordenación ferroviaria, se sabe que será presentada una enmienda pidiendo que en el Consejo superior tenga representación la industria pequeña.

viaría, se sabe que será presentada una enmienda pidiendo que en el Consejo superior tenga representación la industria pequeña.

—El rey regresará mañana procedente de su expedición a las Hurdes.

Congreso nacional de Sanidad pública.—Homenaje al doctor Colhy.

El Colegio de médicos ha obsequiado con un banquete en el Palace Hotel, al Dr. Colhy, que representará a Cuba en el Congreso nacional de reorganización de la Sanidad pública.

Asistieron representaciones de todos los centros científicos, el ministro de Cuba y el de Instrucción pública Sr. Montejo y otros muchos comensales.

A los postres se pronunciaron varios discursos, hablando también el ministro de Instrucción pública, quien se adhirió a este homenaje en nombre del Gobierno.

El ministro de Cuba pronunció un elocuente discurso de confraternidad hispano americana.

El ministro de Estado envió también su adhesión.

Operaciones en Marruecos

Telegrama oficial.—Los efectos de una bomba.—Muertos y heridos.

El Alto Comisario participa que no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

En el territorio de Melilla, en la cábila de Beni Ulíxch, por efecto de una bomba arrojada por uno de nuestros aeroplanos, resultaron muertos siete indígenas, procedentes del zoco de Temain, que regresaban a sus casas, y heridos otros tres indígenas.

Nuestro bombardeo produjo un gran efecto moral.

También se sabe que el enemigo hostilizó la casa del jefe de la cábila de Beni-Said, Amas Uzdién, resultando un muerto y dos heridos.

El enemigo hostilizó el Peñón de Vélez.

En el Peñón de Vélez, de diez a once de la mañana de hoy, el enemigo hostilizó la plaza con fuego de cañón y de fusilería, éste último con intensidad.

Uno y otro fueron contestados con gran precisión y eficacia, no habiendo ocurrido novedad en el personal ni en el material.

El resto del día transcurrió sin novedad.

En Alhucemas, también sin novedad.

Provincias.

JEREZ Propaganda sindicalista.—Discurso del «Noy del Sucre».

Se ha celebrado un mitin por los sindicalistas del ramo de la alimentación.

Hablaron varios oradores, incluso el Noy del Sucre.

Este dijo que no habían conseguido todas las soluciones propuestas por los sindicatos, pero que éstos se hallan fortalecidos para emprender nuevas campañas por el triunfo de sus ideales.

—Hoy se verificó otro mitin en el Puerto de Santa María, y dentro de unos días los sindicalistas y socialistas recorrerán varios pueblos dando mítines de propaganda.

que tendrán lugar a fines del mes próximo.

Estos actos serán sólo para los afiliados a la Liga, y tendrán el carácter de concentración autonomista.

Diversos diarios publican un suelto diciendo que, determinados elementos militares, se reunirán esta noche.

Dícese que tratarán de la entrevista que ha tenido el capitán general de esta plaza con el ministro de la Guerra.

Todos los elementos guardan una reserva impenetrable.

—Se ha verificado la vista de la causa instruida contra Antonio Ballada, que intentó agredir al presidente del Sindicato Único de Tarrasa.

El procesado quedó absuelto.

ELCHE Huelgas de alpargateros solucionadas.

Se han solucionado algunas de las huelgas de alpargateros que se habían promovido hace algunos días.

Ayer se reanudó el trabajo en cinco fábricas, mediante convenios particulares suscritos entre patronos y obreros.

Se considera terminado radicalmente este conflicto.

ALICANTE Incendio a bordo de un pailebot.

A bordo del pailebot titulado «Cassandra» se originó ayer un incendio, el cual pudo, afortunadamente, ser extinguido a los pocos momentos.

Procedía de Barcelona y llevaba cargamento de carburo.

BADAJOS Fábrica destruida por un incendio.

Se ha declarado un formidable incendio en la fábrica de harinas de Ayala, la cual quedó reducida a cenizas pocas horas.

No se registraron desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en dos millones de pesetas.

ZARAGOZA Los tranviarios piden la libertad de un compañero.

La sección de obreros de movimiento de la compañía de tranvías, no acudió al trabajo.

La comisión de huelga visitó al gobernador civil, solicitando la libertad de un compañero detenido por ejercer coacciones.

El gobernador accedió a este deseo.

Los obreros metalúrgicos aragoneses se han declarado en huelga por solidaridad con los obreros despedidos.

MALAGA Llegada de Echagüe.

En esta capital es esperado hoy el general Echagüe, procedente de Africa.

Créese que llegará en aeroplano.

Extranjero LISBOA El rey Manuel felicita a los aviadores.

El exrey Manuel ha encargado al embajador que hubo en Londres durante la monarquía, que felicite a los aviadores que han hecho el raid de Lisboa-Río Janeiro.

—En Santarem se promovió una imponente manifestación de duelo, la cual se dirigió al Cementerio a depositar unas coronas sobre la tumba de Pedro Alvarez Cabral.

—Ha ocurrido una explosión en una gabarra, en aguas del Tajo, causando dos muertos.

BUDAPEST La feria de muestras concurre.

Se ha inaugurado la feria de muestras, viéndose concurrir a ella. Asistieron más de diez mil extranjeros.

Principalmente está llamando la atención la exposición de productos químicos y textiles de la industria húngara.

BARCELONA Concentración autonomista.—Reunión de militares.—Gran reserva.—Sindicalista absuelto.

Prosiguen los prohombres regionalistas, y las comisiones de acción política de la Lliga catalana, haciendo los preparativos para los actos

que tendrán lugar a fines del mes próximo.

Estos actos serán sólo para los afiliados a la Liga, y tendrán el carácter de concentración autonomista.

Diversos diarios publican un suelto diciendo que, determinados elementos militares, se reunirán esta noche.

Dícese que tratarán de la entrevista que ha tenido el capitán general de esta plaza con el ministro de la Guerra.

Todos los elementos guardan una reserva impenetrable.

—Se ha verificado la vista de la causa instruida contra Antonio Ballada, que intentó agredir al presidente del Sindicato Único de Tarrasa.

El procesado quedó absuelto.

ELCHE Huelgas de alpargateros solucionadas.

Se han solucionado algunas de las huelgas de alpargateros que se habían promovido hace algunos días.

Ayer se reanudó el trabajo en cinco fábricas, mediante convenios particulares suscritos entre patronos y obreros.

Se considera terminado radicalmente este conflicto.

ALICANTE Incendio a bordo de un pailebot.

A bordo del pailebot titulado «Cassandra» se originó ayer un incendio, el cual pudo, afortunadamente, ser extinguido a los pocos momentos.

Procedía de Barcelona y llevaba cargamento de carburo.

BADAJOS Fábrica destruida por un incendio.

Se ha declarado un formidable incendio en la fábrica de harinas de Ayala, la cual quedó reducida a cenizas pocas horas.

No se registraron desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en dos millones de pesetas.

ZARAGOZA Los tranviarios piden la libertad de un compañero.

La sección de obreros de movimiento de la compañía de tranvías, no acudió al trabajo.

La comisión de huelga visitó al gobernador civil, solicitando la libertad de un compañero detenido por ejercer coacciones.

El gobernador accedió a este deseo.

Los obreros metalúrgicos aragoneses se han declarado en huelga por solidaridad con los obreros despedidos.

MALAGA Llegada de Echagüe.

En esta capital es esperado hoy el general Echagüe, procedente de Africa.

Créese que llegará en aeroplano.

Extranjero LISBOA El rey Manuel felicita a los aviadores.

El exrey Manuel ha encargado al embajador que hubo en Londres durante la monarquía, que felicite a los aviadores que han hecho el raid de Lisboa-Río Janeiro.

—En Santarem se promovió una imponente manifestación de duelo, la cual se dirigió al Cementerio a depositar unas coronas sobre la tumba de Pedro Alvarez Cabral.

—Ha ocurrido una explosión en una gabarra, en aguas del Tajo, causando dos muertos.

BUDAPEST La feria de muestras concurre.

Se ha inaugurado la feria de muestras, viéndose concurrir a ella. Asistieron más de diez mil extranjeros.

Principalmente está llamando la atención la exposición de productos químicos y textiles de la industria húngara.

PARIS

El acuerdo con España, aprobado.—El tiempo en filias.

La Cámara de diputados ha rechazado una enmienda del Sr. Lefebvre, en la cual se pedía que se liquidaran en filias dos años más a los soldados, hasta que se tomara el voluntariado de cien mil hombres.

Consideraba esto el Sr. Lefebvre como muy necesario, alegando que Alemania no había efectuado el desarme pensando en la revancha.

En el Consejo de ministros celebrado anoche se dió cuenta del acuerdo comercial franco español, siendo aprobado.

LONDRES

En los Lores.—Asesinato del mariscal Wilson.—Cómo se verificó.

En la Cámara de los Lores, el canceller leyó el informe emitido por la policía, sobre el asesinato del mariscal Wilson.

Los asesinos detenidos llámanse O'Brieu y O'Kennely.

Al ser perseguidos por los policías se defendieron a tiros, resultando muertos dos agentes.

Se les ocuparon dos revólvers sin cápsulas.

O'Brieu pertenece al ejército irlandés.

La Cámara levantó la sesión en señal de duelo.

Una de las calles que conducen a la plaza donde residía el mariscal Wilson hallábase en reparación.

Uno de los obreros que estaba bajando en ella, y que presenció el atentado, ha declarado que vio a un hombre pasada la esquina de la calle en que habitaba el mariscal, y otro cerca de la casa.

Al pasar el automóvil del mariscal, paró el chauffeur, disparando entonces un tiro cada uno de ambos hombres.

El mariscal atravesó la calle apresuradamente y metió el llavín en la puerta, pero los desconocidos volvieron a disparar hiriéndole en la cabeza.

Yo les seguí—ha dicho este obrero—para apresarlos, pero estos ocuparon un auto y desaparecieron.

RIVERA

Compañía del ferrocarril de Medina del Campo a Salamanca.

Debiendo proceder esta Compañía a la construcción de la aplicación del muelle cubierto de transmisión, en la estación de Salamanca, se abre concurso para la ejecución de esta obra, a fin de que los que deseen tomar parte en él presenten sus proposiciones en las oficinas de esta Compañía, en pliego cerrado y dirigidas al señor jefe de la explotación de la misma, desde las nueve a las trece de todos los días laborables, hasta las doce del día 24 del actual.

Las proposiciones deberán sujetarse a los pliegos de condiciones que obran en las indicadas oficinas, Avenida de Canals, los cuales, con los planos pueden ser examinados en la oficina y en las horas de ser servidos.

MODELO DE PROPOSICION

El que suscribe se compromete a ejecutar las obras de ampliación del muelle cubierto de transmisión de la Estación de Salamanca, con arreglo a los planos y pliego de condiciones, que he estudiado, en la cantidad alzada de (tantas pesetas, escritas en letra), y acompaña a esta proposición, como garantía, 2.000 pesetas.

Salamanca... de Junio de 1922.—El contratista. n. 23.

Motores eléctricos

DINAMOS : TRANS FORMADORES : AL TERNADORES ETCETERA, ETCETERA, Y EX TRANJEROS, PRIME RAS MARCAS : INS TALACIONES DE CENTRALES ELECTRICAS, FABRICAS Y TALLERES. CONSULTAD PRECIOS CON

JUAN A. MARTIN HURTADO DE AMEZAGA, 22. BILBAO v. 10

Verdaderos GRANOS DE PARANCI

Parasiticos Depurativos Antisepticos

En todas las Farmacias

Aviso a los suscriptores. Con fecha 15 del corriente mes, ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos de los suscriptores de fuera de la provincia, correspondientes al primer semestre del presente año, y los recibos de los suscriptores de la provincia, correspondientes al segundo trimestre actual. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

Una comisión del gremio de ultramarinos ha conseguido de sus compañeros que con objeto de dar mayor esplendor al festival de la Cruz Roja, el domingo, las tiendas de aquella clase estén abiertas desde las ocho hasta las once de la mañana.

Felicitamos al simpático gremio por tan patriótica determinación.

Cooperativa de funcionarios.

El Consejo de Administración ha acordado abrir un concurso para proveer la plaza de Gerente-contable de esta Cooperativa.

Las condiciones se hallan de manifiesto en los despachos de la misma Almirante Bonifaz, 21, planta baja, de nueve a una y de cuatro a seis y las solicitudes al señor Secretario del Consejo de esta administración, podrá presentarse en el mismo sitio hasta las doce de la mañana del día 28 de los corrientes.

Burgos y Junio 1922.

EL 606 Y EL 914

los inyecta el médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acedo, con 34 años de práctica.

CALLE DEL JESUS, 7.

Consulta: De once a una y de cinco a nueve.

DR. JOSE MENDEZ Y PEREZ

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS. Especialista en enfermedades de la piel y sífilis. Plaza del Mercado, núm. 52, pral.

Consulta: De diez a una y de cuatro a ocho.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Juliana Sánchez Mirga, Joaquín Sánchez Torres, Juan Rodríguez Martín, Florentina García González e Isidro Estaca Pérez.

Fallecidos: Eloy Martín Beato, Julián Vicente, Teresa Cuesta García, Jacaria Martín Asuero, Manuel Escribano Martín y Gabriel Pérez Peraltz.

DR. JOSE GOMEZ DIEZ

MEDICO OCULISTA. Plaza Mayor núm. 16 (entrada por la Lonja de la Cárcel).

Consulta diaria de once a una y de tres a cinco mt. y v.

DR. SANDOVAL

Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo. DOCTOR RIESCO, 45.

Consulta: de ONCE a DOS. Recibe avisos, fuera de las horas de consulta, en su domicilio particular, Zamora, 41 y 43. mt. y v.

PEDIDEN CASA DE PRIETO

EL MEJOR CAFE Torrefacto «MONTALBAN»

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

DR. INFANTE

Doctor Riesco, 53, duplicado.

En breve empezarán en la Casa del Pueblo las clases para los hijos de los asociados, dirigidos por inteligentes profesores del Grupo Cultural Obrero, que tan buena labor viene realizando en pro de la enseñanza.

DOCTOR CORTES

Enfermedades de la infancia. Calle del Sol. — DE ONCE A UNA

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor, 35, segundo.

DOCTOR DEL CARLOS HERRERA

Atendimiento de partos de la Facultad de Medicina. Especialidad: Partos y Ginecología. Plaza Mayor, 36, 2º. Teléfono 202

Ocasión Si quereis comprar barato, visitar los grandes Almacenes "El Paraíso," Zamora, número 24, prales. VIUDA DE CASTO MULAS Lanillas: 1,30 pesetas metro. Vichy: 1,10, m. Tela blanca: 1,05, m. Toallitas: 0,80 ptas. — Percales, franelas, lanillas, bordados, encajes, etcétera — Inmensos surtidos en ropa blanca, a precios increíbles. No confundirse: "EL PARAISO," — Calle de Zamora, número, 24, principales.

Balneario de Liérganes SANTANDER No hay tratamiento más eficaz para combatir los catarros de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, así como para prevenirlos, que el uso de estos aguas. SON eficacísimas en los CALCULOS y ARENILLAS del riñón.